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4.3. Rybářství 

K celkové charakteristice venkova, zejména v Jihočeském kraji, patří rybářství. Také v této oblasti ČSÚ 
bohužel nedisponuje velkým množstvím aktuálních údajů, přesto jsme alespoň stručnou zmínku 
do publikace zařadili.  

Rybářství a rybníkářství má v kraji dlouholetou tradici. V minulosti zde bylo vybudováno přes 7 000 rybníků, 
jejichž celková výměra dnes představuje více než 30 tis. hektarů. Největšími nejen v kraji, ale i v České 
republice jsou rybníky Rožmberk s rozlohou 490 ha, Bezdrev se 450 ha a Horusický rybník se 415 ha. 
Kromě toho byla na území kraje vybudována velká vodní díla: Lipno (se 4 870 ha největší vodní plocha 
v České republice), Orlík s rozsáhlými rekreačními oblastmi a Římov, který zásobuje pitnou vodou značnou 
část kraje. V souvislosti s výstavbou jaderné elektrárny Temelín byla vybudována vodní nádrž Hněvkovice.  

Podíl vodních ploch na rozloze kraje představuje 4,4 % (v okrese Jindřichův Hradec je to dokonce 6,7 %), 
což je více než dvojnásobek republikového průměru a nejvíce ze všech krajů ČR. Celková plocha rybníků, 
v nichž se chovají ryby, se pohybuje kolem 25 000 ha. Největší rybníkářské oblasti jsou na Třeboňsku, 
Blatensku a Českobudějovicku. 

Z celkovém počtu zaměstnaných v odvětví rybolovu a chovu ryb v České republice bylo v roce 2008 více 
než 48 % z Jihočeského kraje, v samotném počtu zaměstnaných v Jihočeském kraji to představuje přibližně 
0,4 %. V kraji se vytváří zhruba polovina produkce ryb České republiky. Chová se zde především kapr 
obecný (Cyprinus carpio), na kterého připadají zhruba čtyři pětiny z celokrajské produkce ryb. K dalším 
významnějším chovaným druhům patří lín, candát, štika, amur, tolstolobik a okoun. Značná část produkce 
živých ryb je exportována - u některých firem významně převyšuje vyvážené množství ryb produkci určenou 
pro domácí trh. Hlavním odbytištěm je Evropa zejména  Německo, Slovensko, země bývalé Jugoslávie, 
Rakousko, Francie, Itálie, Maďarsko a Polsko. 


